22.Ce secţiune este necesară pentru conductoarele unui circuit electric trifazat din cupru, montat în tub, în lungime de 50 m, care va alimenta un electromotor de 20 kw, 3 x 380 V, cos ( = 0,7; (= 0,9, care admite la pornire o scădere a tensiunii de maximum 12%. Electromotorul absoarbe la pornire un curent egal cu 6 In. Pierderea de tensiune (de durată) admisă în circuit la plină sarcină va fi de 3%, iar (Cu = 57. Conform tabelelor pentru trei conductoare de cupru cu  secţiunea de 6 mm2 montate în tub, încărcarea maximă de durată este 42 A, iar densitatea admisibilă de curent la pornirea electromotoarelor pentru conductoarele de Cu este mai mică de 35 A/mm2.

Ce se da :

· Coloana trifazata

· S=6 mmp, l=50m, Imax adm rg durata =42A , material Cu

· 
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· Motor trifazat :

· 3*380/220V

· P=20 kW

· cos 
[image: image2.wmf]j

 =0.7

· 
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· Ip=6*In

· 
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Ce se cere :

· verificarea coloanei

· redimensionarea sectiunii astfel incat sa fie repectate cerintele de cadere max admisibila a tensiunii regim de pornire si functionare in sarcina a motorului si respectiv respectarea cerintelor de incarcare : Curent maxim, densitate de curent maxim admisa in cele doua regimuri de functionare
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Determinarea curentilor de sarcina nominala si de pornire
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Observam ca prima cerinta testata nu este indeplinita. Trecem mai departe si verificam si densitatea de curent in regimul de pornire:
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Determinam sectiunea din conditia de respectare a densitatii maxime admise de curent in regimul de pornire :


[image: image9.wmf]2

2

26

.

8

/

35

2

.

289

min_

_

mm

mm

A

A

pornire

Ipornire

nec

s

=

=

=

d


Alegem sectiunea imediat superioara de 10 mm2
Din tabele ar trebui sa verificam si respectarea conditiei ref la incarcarea coloanei in regimul de durata :
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 Neavand date in problema pt aceasta verificare trecem mai departe!

Calculul caderilor de tensiune evident utilizand noua sectiune pentru coloana 10 mmp
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